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Bestdm skédrningspunkten mellan den linje, som passerar genom punkterna P och @ med
koordinaterna (1,1, —1) respektive (2, 1,2), och det plan som férutom origo innehaller punk-
terna (3,0,1) och (2,1,1).

En triangel har hoérn i punkterna (1,2,1), (=1, 3,0) och (1,1, 1). Bestdm cosinus for samtliga
vinklar i triangeln samt triangelns area och lingden av triangelns sidor (ON-system).

Visa att hornen (1,1,2), (2,3,4), (3,—1,—1) och (4,1,1) &r horn i en parallellogram.

Bestdm talet a sé att vektorerna (1,1,1), (2,1,a) och (—1,—2,3) dr parallella med samma
plan.

Bestidm spegelbilden av punkten (1,2,1) i det plan som innehaller punkten (2, 1,0) och som
innehaller linjen med parameterformen (z,y,z) = (1,3,2) +¢(1,0,—1).

Bestdm talet a sa att linjerna med parameterformerna

(x,y,2) = (1,1,2) + ¢(1,0,—1) respektive (z,y,2) = (2,a,1)+¢(2,1,-1)
skér varandra.
Bestdm vinkeln mellan planen med ekvationerna x +y + 32 =0 och 2x —y + 2 = 0.

Sok tal a, b och ¢ sadana att vektorerna (1,1,1), (1,2,a) och (1,b,¢) blir vinkelrdta mot
varandra.

Bestdm den punkt pa linjen (z,y,2) = (1,1,1) + #(2,1, —1) som ligger néirmast origo.
Bestdm ett plan pa avstand 1 fran planet med ekvationen z + y — 2z = 1 (ON-system).

Bestdm parameterformen for den linje i planet med ekvationen x + 2y — 2z = 1 som passerar
genom punkten (3,0, 1) och dr vinkelrit mot vektorn (1,1, 1).

En parallellepiped har ett hérn i origo och de tre angrinsande hérnen i punkterna (1,1, 1),
(2,0,—1) och (3,1,2).
(a) Bestim parallellepipedens volym.

(b) Avgor vilka av foljande punkter som ligger inuti parallellepipeden, pa dess yta respektive
utanfor parallellepipeden: (3,1,1), (4,1,0.5) respektive (6, 3,4).



